

马年首日浦东机场出境客流“井喷”

出入境超 5.1 万人次,比去年同期增 15%左右

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 杨夏杰 陆威)昨天是农历马年第一天,浦东机场口岸出境客流呈井喷态势,出入境人员超 5.1 万人次,比前一天猛增 34%,比去年大年初一也增长了 15%左右。

据上海机场边检相关人士介绍,以往每年的初一并不是旅客出境高峰,出境人员则基本均为利用假期出境游的内地旅客。造成今年初一出境旅客井喷的原因主要有以下两个方面:受前一天除夕天气情

况影响,大批应在除夕出发的航班延误至初一,造成出境旅客积压,积压的出境旅客中除了出境游的内地旅客,还有一部分是在沪工作的外籍人员及家属;今年的春节长假后移一天,原计划可在除夕出境的旅

客也相应挪到了初一出境。两股客流叠加,使昨天浦东口岸客流大幅增长。另外,同样受天气情况影响,除了已在其他机场备降的航班,原计划前一天飞抵浦东机场的部分航班还延误到了当日,使得出境游的

最高峰值后移。根据此次突然井喷的客流情况,上海机场边检站及时启动应急预案,警力全员上岗,并调动春节期间值班人员赴执勤一线支援,开足验证通道,保证了出入境旅客顺畅通关。

东方明珠人气旺

大年初一接待游客一点七万人次

本报讯 (记者 鲁雁南)吃过年夜饭,大年初一乐出游。上海市假日办最新统计显示,昨天,东方明珠接待游客 1.7 万人次;上海海洋水族馆接待游客 1.2 万人次;上海野生动物园接待游客 0.93 万人次;锦江乐园接待游客 0.76 万人次;枫泾古镇、世纪公园和外滩观光隧道今年人气比去年明显更旺,接待游客数分别为 1.44 万、0.66 万和 0.53 万人次,同比分别增长 50%、160%和 160.67%。环球金融中心观光厅接待游客数则同比下降 20%,为 0.2 万人次。

春节长假第一天,本市各景区(点)都围绕春节民俗文化和 2014 年“智慧旅游年”推出了不少主题活动,豫园商城 2014 年豫园马年新春民俗灯会、上海欢乐谷“新春白相节”等活动都将持续到正月十五。



与南极视频对话

互相拜年并回答了观众感兴趣的南极科考问题。

观众还能通过扫描展板上的

与南极视频对话

互相拜年并回答了观众感兴趣的南极科考问题。

观众还能通过扫描展板上的

“新华掌闻网站南极科考专题”、“上海科技馆官方”微博的二维码,把更多科考新闻和极地知识装入手机,随时阅读、仔细了解。

本报记者 孙中钦 摄影报道

苏州男孩放烟花炸伤右眼

上海警车穿越雾霾开道护送五十公里

本报讯 (通讯员 徐佳 记者 左妍)除夕夜,苏州一男孩放烟花炸伤右眼,却在赶往复旦大学附属眼耳鼻喉科医院抢救途中遭遇雾霾高速封路。关键时刻,上海松江、徐汇民警警车开道一路接力护送 50 公里将其安全送至医院。

除夕晚上 7 时许,家住苏州的 11 岁男孩张伟豪与父亲一同燃放烟花迎新年,不料被烟花炸伤右眼,当地医院诊断其视网膜被炸碎,需立即进行手术治疗。可是转了苏州与嘉兴两家医院都没有相应的治疗技术,父母只得开车将其送往位于上海汾阳路上的复旦大学附属眼耳鼻喉科医院抢救。不料,苏浙沪正遇上大雾,张伟豪一行本想从嘉兴取道申嘉湖高速,却遇到高速封路,只得改走 320 国道,在进入松江泖港地区后渐渐迷了路。

当天深夜 11 时 30 分许,接到求助电话,松江泖港派出所民警火速赶往现场带路。为了争取宝贵的时间,已经封锁的 G1501 与 G60 高速特为伤员开辟绿色通道,由警车开道一路护送其通过高速。大年初一零时许,徐汇交警在沪闵路高架接接力棒继续护送,数十分钟后张伟豪一行终于安全抵达医院。

据悉,昨天上午,张伟豪已经在医院进行了第一次手术,目前病情稳定。

马戏表演为什么叫“马戏”

——听上海马戏学校校长俞亦纲上“马课”

你知道马戏团的演出为什么叫“马戏”而非“牛戏”、“羊戏”吗?您知道杂技和马戏的渊源与差异吗?迎马年之际,记者采访了上海马戏学校校长俞亦纲,听他上了一堂精彩的“马课”。

俞亦纲还担任着上海马戏城总经理和上海杂技团团长的职务。他说,马戏这一名称是由国外传入的,因为马在表演中占了最重要的地位,所以称为“马戏”,距今已有几百年了。在国外,马戏是大类,而杂技是马戏的一部分,但在中国却相反,杂技是大类,马戏则成了隶属于其中的一个分支。在中国古代,杂技称为百戏,杂技一词是 1950 年百戏团

赴国外演出时,周恩来总理起的新名字,杂即多,技即肢体表演,生动形象地概括和拔高了百戏的内涵。“我国的百戏可要早于国外的马戏两三千年的啊。”俞校长感慨地说。

对于现在上海的马戏节目,俞校长更是如数家珍:“与动物相关的马戏表演中,观众们一般比较熟知的是猴子、大象、狮子等,事实上马也是非常著名的‘表演家’之一。上海马戏团目前拥有约 10 匹马,配以多名演员进行骑术表演。马匹都是从各地花大价钱买来的,在国内属

于一流水准。骑术表演展现了马匹的英俊奔放,在观众中反响甚好。以前我们团还有和小丑互动的滑稽马戏节目,但因为那匹马年岁大了,目前正在物色培养新马。”

不过,采访中俞校长也不回避一件“敏感”事情。近年来,由动物参与的马戏表演在国内外时有争议,尤其是一些动物保护组织非常反对训练动物进行营利性演出。俞校长说:“我们倡导的是通过马戏这一平台传递人与动物和谐相处的观念,这也是上海马戏学校所推崇的。比

如,小学员们一入校,我们会向他们传授与表演动物是伙伴关系的教育理念,演员和动物是平等的,不能用暴力、虐待等手段驯化它们,而是要进行科学训练。”

据悉,上海马戏学校是我国目前仅有的三所正规学历的杂技学校之一,屡屡在国际马戏大赛上摘金夺银。学校除了上专业课,学员们还开设了芭蕾、音乐等课程,目的就是努力使上海的马戏后备人才能够始终处于国际领先的水准。

本报记者 王蔚 实习生 赵一凡

中国工商银行邀您关注空气质量 注意天气冷暖

ICBC

(数据由中国工商银行官网今日 8:00 提供)

今日黄金·外币牌价		
交易单位	银行买入价	银行卖出价
人民币/克	241.60	242.40
美元	100 604.89	600.04
日元	100 5.9046	5.7357
欧元	100 814.71	791.41

上海明日区县温度预报

徐汇区 13-21°C	奉贤区 11-20°C
闵行区 12-21°C	松江区 12-21°C
嘉定区 12-21°C	金山区 12-21°C
宝山区 11-21°C	青浦区 11-22°C
浦东新区 12-21°C	崇明县 10-20°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午 8:00 提供)

长三角城市

南京	多云	10/21°C
扬州	多云	11/22°C
泰州	多云	11/21°C
镇江	多云	11/21°C
南通	阴天转多云	11/21°C
常州	阴天转多云	11/22°C
无锡	多云	11/21°C
苏州	阴天转多云	13/21°C
湖州	多云	13/24°C
嘉兴	多云	12/22°C
绍兴	多云转晴天	13/24°C
杭州	多云	11/22°C
舟山	多云	12/21°C
宁波	多云	13/23°C
台州	多云	12/24°C
温州	多云	12/26°C

世界部分城市

伦敦	小雨	6/ 10°C
巴黎	晴转小雨	2/ 8°C
法兰克福	小雨	1/ 7°C
罗马	小雨	10/ 14°C
雅典	小雨转大雨	9/ 11°C
莫斯科	多云	-16/ -9°C
卡拉奇	晴天	17/ 30°C
东京	多云	4/ 10°C
曼谷	晴天	21/ 23°C
新加坡	晴天	24/ 28°C
河内	小雨	20/ 26°C
开罗	阴天	13/ 22°C
旧金山	多云转阵雨	6/ 11°C
纽约	多云	2/ 4°C
悉尼	阴天	20/ 28°C
首尔	小雨	2/ 8°C

今日天气

2月1日 周六 上海

13~23°C

晴天转多云,偏南风 3-4 级

昨天温度实况 9.0-18.6°C

空气质量指数 AQI 100/良 PM2.5 36.4 微克/立方米 (上海环境热线截至上午 10 时)

2月2日周日

多云 13-21°C

2月3日周一

阴局部小雨 6-11°C

2月4日周二

阴到多云转小雨 4-6°C

2月5日周三

阴有雨 3-5°C

2月6日周四

阴有雨 5-7°C

2月7日周五

阴有雨 4-6°C

日照指数

2级/中等 (适当防护)

感冒指数

2级 (较易感冒)

晾晒指数

上午 2级(适宜) 下午 2级(适宜)

空气湿度

今夜 95% 明日 65%